

## 落地生根

大自然是神奇的,是五颜六色的,它用独特的魅力吸引着人类,用伟大的智慧提醒着人类,人与自然息息相关。走进大自然,每棵芳草与鲜花都仿佛在向你诉说着它的经历。

在千千万万的花草之中,我最欣赏的植物就是落地生根了。落地生根属于多肉植物,具有极强的生命力。四季都有落地生根的身影,它比芳草多了一丝毅力,又比大树多了一分翠绿。它的叶片大大的,胖胖的,呈椭圆形,厚薄均匀,叶脉若隐若现。仔细观察还会发现叶片边缘是锯齿状的,似乎是用来防备敌人的。叶片边

缘一圈还长着蝴蝶似的小嫩芽,密密麻麻的,排列得整整齐齐,像是一排站岗的士兵。小嫩芽还长着纤细的须根,一触即落,且会落地生根,所以人们才给它取名“落地生根”。它没有花也没有果,这是最令人遗憾的。但外观并不是最重要的,我最欣赏的还是它那顽强的毅力与旺盛的生命力。

有一次,我一个多星期都没给它浇水了,就在我匆匆跑到阳台上看它的时候,不禁令我大吃一惊!它还是那样的翠绿,还是那么鼓鼓的,胖胖的,原来这个傻乎乎的胖娃娃这么耐旱啊!几天不见,许多小芽

已经掉进了花盆中,一株株的小落地生根,几乎覆盖了那盆里的土。一株株高低不同、大小不一,好似一个个亭亭玉立的翡翠仙女。站在远处眺望,一团绿色簇拥在一起,就像一片迷你绿色森林,朝气蓬勃!

虽然落地生根没有华丽的外貌,没有鲜花的芳香,但它的生命力却别有风采。它那旺盛又顽强的生命力,不禁让我心生钦佩!它那无论在怎样恶劣的环境下总能生机勃勃的精神值得我们每一个人学习!

北门小学六(2)班 张智谦  
指导老师 汪丽香

## 我的“全能爷爷”

我的爷爷,不像有的人那样有高深的文化,也不像有的人那样多才多艺,但是在我的心目中,我的爷爷是世界上最全能的,不信?那我们一起走近看看——

爷爷是一位种花匠,你要是来到我家,不管哪处角落,随处可见爷爷养的十分精神的花儿:多肉、绿萝、百合花、月季花……数不胜数。爷爷每次出去闲玩时,都会买几个漂亮的花盆,装上他的那些“宝贝”。哎!我怎么感觉花儿才是他的孙女呢?

爷爷还是一个“大厨”呢!论烧菜,我觉得爷爷敢说自己在县里烧菜第二,就没人敢说自己第一。每次,我回到家都有可口的饭菜等着我,我每次都让胃塞满为止才肯罢休。爷爷每次都会笑眯眯地和我说:“多吃点。”

爷爷还是一位象棋高手呢!一次做完作业,我说:“爷爷,我们来切磋一下吧?”“好。”不一会儿,爷爷就端上一盘棋,棋盘还有木头的香气。爷爷说:“大不欺小,我让你炮。”我说:“好的,等会儿输了可别怪我哟!”不一会儿功夫,我就败下阵来。爷爷笑道:“就你这三脚猫的功夫,还想赢我?”后来,爸爸也开始挑战爷爷了,可是也输给了爷爷。哎!爷爷真是太厉害了!

除了这些,爷爷还会种田、种菜,还当志愿者……他可真是“全能爷爷”!

开化县实验小学五(8)班 汪昕伊  
指导老师 万利平

## 绘画小达人

我们班里有一位叫轩轩的同学,他不仅学习成绩好,而且绘画也很棒。

每到星期三的美术课,轩轩便露出笑容:“这是我最喜欢干的事。”

听班主任说:“今年的美术课是到直播教室上的,什么都不用带。听的课是远程专职教师上的。画的器具也全都有赞助商直接提供。”

这可让轩轩兴奋到了极点,去直播室的一路上蹦蹦跳跳,心里暗暗下决心:乡下的孩子也能和城里的孩子一样上美术课了,我要和城里的孩子一样高下。

来到录播教室,老师首先

给我们安排座位。我被编到绘画小达人一组,好开心呀!这天我们学的是线描。听完直播老师讲了绘画技巧后,我们的跟班老师将参考图案放在桌子上让我们欣赏。轩轩挑了一幅比较好看难度也比较大的图案画了起来。没一会儿工夫,这幅难度较大的线描图案便展现在画纸上,我们看了直夸轩轩画得好。

面对大家的夸赞,他并没有骄傲,而是继续埋头画着……

轩轩对画画非常严格,只要有一点没有画好,就要擦掉从头开始画。经过反反复复的擦涂、绘画,擦涂、绘画,终于完

成。在交流展示环节,轩轩的杰作得到大家广泛称赞:小东说他的画简直可以与画家相媲美;小余说轩轩这绘画水平,不去当画家,那简直就是埋没人才啊!

听了大家的夸赞,轩轩自己却说:“没有啦,我只会模仿着画,画家画出来的画是从他们自己心里面想出来的。”

我们坚信:轩轩将来一定能够自己创作出自己想创作的画。因为他已经是我们班上的绘画小达人!

开化县林山乡国芯希望小学  
五(1)班 方权豪  
指导教师 叶欣琳

## 最快乐的一天

今天是我快乐的一天,因为是我的生日!妈妈替我准备了生日蛋糕、面包、饮料等等,我呆呆地看着这一桌子美食,忍不住流下口水。

长辈们都来了,家里其乐融融。爸爸端起生日蛋糕,点燃生日蜡烛,大家齐唱生日歌,而我也乐在其中。许愿、吹蜡烛、分蛋糕……大伙一边品尝生日蛋糕和美食,一边送上真挚的祝福和殷切的叮嘱。爸爸拍着我的肩膀说:“祝你好城快快乐乐,学业有成!”妈妈揉揉我的头道:“祝贝贝乐观向上,好好成长!”姐姐一歪脑袋:“希望杨贝贝每天吃得好,睡得好;该玩就玩,该学就学!”亲戚们热情的祝福声在家中此起彼伏……窗外更加阳光明媚了。

生日会过去了,我大声感叹道:“今天我特别开心,特别高兴!”但是我还是一皱眉,故作不满地说:“长辈们,等我再过生日的时候,你们能不能不说那么多话呀!”

晚上我步入梦乡,梦里和我长得一模一样的小人不停地转圈圈,欢声笑语充满了我的梦境……

华埠镇中心学校二(6)班 杨好城  
指导老师 鲁彦可

## 窗外

清晨的城市,并不恬静也不吵闹。最为清亮的日光在街道中流淌,绵延无尽的城市森林中,秋风如丝线,曲曲折折穿梭,使楼宇、树木、行人融合交织。我拉开车门,半倚在靠垫上,无法抛开脑海中那幅朦胧缤纷的油画,是明黄、赤丹、维罗纳绿、钴蓝和天竺葵色的。

拉下车窗,似是拨开了灰色的迷雾,澄澈的天空显现了出来。天,是一块干净透亮的淡蓝玻璃,被阳光的暖意一点点烤化开了,慢慢地流淌在屋顶,后又滴在了邻居家那只贪玩的花猫尾巴上。风迎着我的发丝,也将道旁樟树梳妆。从太阳那借点金粉,用化开了的天洗一洗,才能洒落在枝叶上。光束透过嫩叶,使其更绿得可爱,还闪着银白,熠熠生辉。似乎人的情思与想法也熠

熠生辉起来。树下少不了早上学学的学生,有在车站等待的,有叼着半个包子骑着车的,有双手插兜不紧不慢走着的,还有半倚在车上开窗赏景的我。

是个晴朗忙碌的日子啊,我这样想。

夜晚的城市,并不冷清也不拥挤。到校离校,上课下课,似是按下了快门,一天瞬息过去。一轮银月冉冉挂于天际,天没有化开,凝结住了,还藏了一颗不起眼却又有人在意的北极星。我半倚在车上,拉下车窗。清晨熠熠生辉的樟树有些黯淡,她的心房被路灯照亮了,里面有一颗轻轻跃动的心脏沙沙作响,你听,如同一曲琴曲,曼妙、清灵、宛转,似是传自天边。每当这时,我都有一种想要将她画下来的冲动,应是一幅淡雅简约的水墨画。汽车有

些刺耳又宁静的长吟将我的思绪带回,窗前一片醒目柔和的红——车灯与红绿灯相互交映,似是一片洋洋火海,热烈而又无比奔放,烧尽了那炽热的疲惫。行人如流水中的游鱼,穿梭纵横,但井然有序。结束了一天的学生们背着包回家了,他们的脚印若是在闪光,那么整个城市便是一片灿烂星河。

城市中一盏盏灯点起,我能感受到那如释重负的愉悦之意。一天结束了,但一周、一月、一年、一生还没结束。忙碌忙碌,寻寻觅觅,走走停停,哭哭笑笑,是生活该有的样子。

日出日落,日升月隐。变幻着,推移着,有什么是不变的?天下,树下,那一群人,那一个我。

沈予沁(八年级)